

# 快看！咱的“巧克力大爷”又出手了

两少年昨在音乐广场下海险溺水 多亏附近三名热心市民及时跳海相救



热心市民下海营救遇险少年。



热心市民把遇险少年带上岸。

9月23日上午，两名少年在澳门路音乐广场海边戏水时，因为不熟悉海况双双遇险，险些坠入深海溺水。关键时刻，青岛市民熟悉的两名“巧克力大爷”又出手了，在一名热心老者的协助下将两人先后救上岸。这两名“巧克力大爷”，一个是临危不惧的退役军人，另一个在4个月前就因为跳海救人被表彰……

## “巧克力大爷”下海救两人

“在音乐广场附近，有两个小伙差点溺水。”9月23日上午10时许，市民刘先生拨打晚报热线82860085反映，两人在水中扑棱了一阵，被岸边的热心人发现。几名身着泳裤、浑身被晒得黝黑的男子立刻跳下海，将两人先后救回岸边。“他们一路小跑跳下海、游过去救人的样子，让人感动。”刘先生说。这些救人者是谁？记者展开了调查。

在海边活动、身着泳裤、皮肤黝黑……根据这些线索，记者咨询了今年5月在音乐广场附近跳海救人的“巧克力大爷”、退役军人宁健。宁健经过寻找后告诉记者，当天跳海救人的，有两人是自己认识的游泳爱好者，59岁的陈爱国和56岁的李勇。

“我们经常救人，这都不算啥。我还当过兵，看到这种事，我能不管？”56岁的李勇告诉记者，他1988年参军，曾是一名海军战士。当天上午事发时，他已经游了几圈，回到了岸上。李勇擦干身子刚穿好上衣，尚未换好裤子时，突然听见有人在大喊“救人啊”，他回头一看，离岸10多米远的海面上有人在扑棱，李勇立刻脱掉上衣，一路小跑冲下了海。

“海里有两人被困。”李勇称，第一个赶去救人的其实并不是自己，而是一名60多岁的老汉。这名男子游到其中一名遇险者身边，结果被他一下搂住了脖子。

“他（老汉）已经在海里游了一阵了，有些累了。”李勇称，他发现救人的老汉表情痛苦，一直在说“受不了”。“我学过救人，在水里，要从后面勒住他（遇险者）。”李勇回忆，为了让老汉和遇险者都脱险，李勇从身后一把卡住了遇险者的脖子，让他疼得松开了手。借此机会，李勇立刻勒住了对方的脖子，不断往岸边游。

就在李勇和救人老汉往回游时，又有一名“巧克力大爷”下水了。

## 正在接受采访转头去救人

这个跳水的“巧克力大爷”，是59岁的陈爱国。今年5月18日上午，陈爱国、宁健、咸博三人刚在五四广场救起一名男子，事后获评“市南区见义勇为先进群体”荣誉称号。“今天上午正好有电视台来直播，我在接受采访，正对着镜头说话的时候，我的朋友叫我，快去救人。”陈爱国回忆，顺着朋友的指引，他看见离自己约20多米远的海边，有两个人在水里扑棱。

“他俩的头部一会浮出水面，一会又下去了，扑棱起一阵浪花，我们这些在海边游泳的人都看得出来，他们肯定是溺水了。”陈爱国称，他一边跑一边脱掉上衣，甩掉脚下的拖鞋，跳进海中向其中一名遇险者游去。

陈爱国下水时，李勇已经勒住了遇险者。因为没有再呛水，遇险者逐渐平静下来。陈爱国和李勇一人架着遇险者的一条胳膊，把他架上了岸。由于水中还有一名遇险者，陈爱国立马转身朝他游过去。

据陈爱国回忆，和第一个被救上岸的遇险者相比，第二名遇险者稍微会点水性，没有完全沉下去。陈爱国告诉他，赶快把双手搭在自己背上，自己背着他往回游。

短时间内连续两次下海救人，陈爱国已经耗费了

不少体力，也喝了几口水。就在他咬牙坚持时，李勇也再次下水了，帮他把第二名遇险者救回了岸边。

回到岸边后，陈爱国赶紧询问两人是否呛水，第一个被救上岸的遇险者说自己喝了水。陈爱国立刻从后面用双手抱着他往上挤压，让他吐出了一部分水。获救的两人向陈爱国、李勇等人致谢后，在岸边坐了一会儿，自行离开。

## 两人不熟悉海况下海闹悬

据陈爱国回忆，两名遇险者年纪大约16岁，是从其他区市到市南区音乐广场游玩的。两名少年究竟是怎样遇险的？记者采访了救人的陈爱国、李勇以及其他知情者后得知，两人是自己在附近的卫生间里脱下衣服换上泳裤，顺着护栏外的小坡进入海中。

“他们刚下坡时，觉得海水很浅，只没过腰，还能站在那里。”陈爱国称，两名少年根本不知道水下情况有多复杂：两人在水中站立的地方是一个小平台，但他们不知道，这个小平台只有大约1.5米宽，再往前走，就是一段类似海沟的深海——其中一人不慎一脚踩空从小平台掉落，下意识地伸手去拉拽同伴，结果两人双双掉了下去。

“还好我们在附近，再晚一些，他俩就危险了。”陈爱国称，两名少年被救上岸后，他也发出了提醒：即便是在风平浪静的天气，来到不熟悉海域，风景再美也不要随便下海游泳。如果及时问一下经常在周边游泳的人，危险就不会发生。

“巧克力大爷”再次下海救人的事迹，感动了不少周边群众。当天，记者也将情况反映给了市南区委政法委，他们表示已经注意到此事，并会展开相关工作。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅

讲文明 树新风 公益广告



文明出行 践行礼让  
遵规守纪 尊老爱幼